

# 早城社区热心巡防员 在小区里救下一只夜鹭

本报记者 汤晓燕 通讯员 李琳

几天前,早城社区巡防员在小区巡逻时,捡到了一只受伤的小鸟。这种小鸟大家以前好像都没看到过,于是巡防员拨打了本报热线电话89898400,希望帮忙看下这是只什么鸟。

记者来到早城社区办公室。小鸟就在办公室里,它的体型比麻雀要大,大约有15公分高,25公分长,眼睛是黑色的,身上的羽毛是灰黑色,肚皮是白色。

一旁的巡防员小袁说:“当时,小鸟在小区路上走得很慢。我在后头慢慢靠近,它也没有马上飞起来。”走近时,小袁才发现这只小鸟腿受了伤,不太飞得起来。

于是,小袁将它带到社区服务中心。周围的社工看见他捡到一只小鸟都挺好奇,一些经过的业主也纷纷围过来。这个鸟究竟是什么品种,大家都说不上来,而且也没有护理受伤小鸟的经验,都不知道该拿小鸟怎么办。

谁也想不到,当天晚上,这只小鸟还“越狱”了。小袁说,当时他们正在交班,这只小鸟趁机逃走,躲进边上的绿化带。“刚好有个业主打开门,这只小鸟就从门缝里逃出去了。”

那时候,天已经渐渐暗下来。几位女业主有些担心,因为小区的绿化带里有几只野猫。这个小家伙不知道会不会被夜猫欺负。她们在小区绿化带里找了一圈,但是都没有发现小鸟。

社区的工作人员和巡防员也十分牵挂这只小鸟。小袁特地交代同事,晚上巡逻时多看下绿化带,因为小鸟随时有可能钻出来,他还提醒同事巡逻时要格外注意脚下,千万别踩到它。

到了晚上8点,这个调皮的小家伙终于从绿化带里探出小脑袋,正好被巡逻到这里的巡防员发现。巡防员把小鸟带回办公室。大伙儿给它倒了水,但是小家伙十分怕生,一旦有人靠



近就用嘴啄,弄得巡防员只得戴手套喂它。吃饱喝足后,小鸟在一个纸盒子里休息了。

记者把照片拿给浙江野鸟协会副会长兼秘书长范忠勇看,他判断,这是夜鹭的幼鸟,在下沙也比较常见。昨天,这只小鸟的伤彻底好了,已经飞回了大自然。

这里,我们也提醒大家:如果发现需要救助的野生动物,可以联系杭州市野生动物救护中心(杭州动物园)87994870,森林和野生动物保护管理总站87800282、87806737。

## 遇到火灾,疏导员怎么给辅助救火 观澜社区义务消防疏导队又上了一课

“如果发现本楼起火了怎么办?”社工问。

“打119告知火情,找物业,疏散本楼居民。”一名小区义务疏导员回答道。

近日,开发区内首支由居民组成的观澜社区义务消防疏导队进行了第二次理论知识培训。20几个年纪在30到40岁之间的青壮年,像小学生一样认真地端坐,拿着本认真地做笔记,听台上的社区工作人员讲课。这支队伍的成员全是热心的居民,为了这件公益的事儿,不少人特地请假来上这堂培训课。

台上的社工郑磊也讲得认真:“咱们义务疏导队员不是充英雄,在火灾时参与救援灭火,这种危险的事情还是要交给专业的消防队员来做。大家在紧急时刻,是要打好‘辅助’。”

具体来说,疏导员发现火灾,要尽可能了解

发生火情的楼层、火势,将情况告知119、物业。让物业工作人员能及时接应消防车到达事发地点。然后疏导员在保证自身安全的情况下,要告知居民用湿毛巾捂住口鼻,从消防逃生通道逃生,不要乘坐电梯,控制下楼速度,防止踩踏。

大家在本子上记录下这几个步骤,有的还用红圈划了重点。

除了火灾时疏导员的应急反应措施,社工还讲了小区消防检查、三合一场所与群租房的危害以及消防器材的正确使用方法。下一步,观澜社区将组织居民疏导员进行实战培训,让疏导员披上帅气的专用制服,实地训练。相信,他们的身影一定会成为小区里一道硬朗的风景线。

本报记者 林雨晨

### 社区黑板报

#### 东方社区 居民开心学做寿司

为了丰富社区居民业余生活,东方社区迎来了下沙街道2017年度“知书·达味”社区文化大讲堂,这次活动为社区居民准备的是制作寿司的培训。

大家在老师的耐心指导下,摊上海苔,匀称地铺上米饭,加一点自己喜欢的胡萝卜、黄瓜、蟹肉棒,撒上色拉酱,慢慢地卷,细细地切,一步一步学习寿司制作

看到美味可口的寿司呈现在面前,大家一起开心享用了自己的劳动成果。

本报记者 胡师睿 通讯员 倪雪莹

#### 新元社区 为残疾人上门免费体检



9月12日上午,新元社区、残联联合东方医院在“关爱生命 共享和谐”活动主题下,主动上门为社区的2名残疾人免费体检。

这2名残疾人,平时很少外出,到医院做体检更是一件不敢奢望的事。而这一次东方医院的医生专程上门,为他们分别作了血常规、肝功能、肾功能、尿常规、心电图,在诊断的同时还详细解答了残疾人提出的各种疾病治疗与预防问题,让他们充分了解自身健康情况。

本报记者 胡师睿 通讯员 唐孝青

#### 柠檬社区 开展清洁大行动

近日,柠檬社区开展了清洁大行动活动。由社区联合消杀公司、小区物业、业委会、楼道长、党员、小区志愿者等50人一起参加,对平时容易疏忽的绿化带、垃圾死角等处进行了全方位清理,特别关注并清理积水位置,同时在清扫后及时开展消杀工作。

活动清扫了小区道路10余条,沿街商铺道路3条,共清理垃圾0.2吨,不仅消除了蚊虫孳生地,改善了柠檬社区卫生环境,更进一步提高社区居民朋友重视环卫、热爱环卫的意识。

本报记者 汤晓燕 通讯员 钟能俐